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1 - ABERTURA

Presidente (Deputado João de Deus):

Realiza-se nesta data a sessão solene de outorga do título
de Cidadão Honorário de Brasília a João Maria de Oliveira Souza.

2 - COMPOSIÇÃO DA MESA

-PRESIDENTE DA SESSÃO, TERCEIRO-SECRETÁRIO DA
CLDF, PRESIDENTE DA COMISSÃO DE SEGURANÇA E LÍDER
DO PPB, Deputado João de Deus;
- HOMENAGEADO, João Maria de Oliveira Souza;
- AUTOR DO PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO, Deputado
João Carlos;
- SECRETÁRIO-GERAL DA OAB-DF, Severino Cajazeiras;
- JUIZ DE DIREITO DO DF E CIDADÃO HONORÁRIO DE
BRASÍLIA, Jansen Fialho de Almeida;
- DEPUTADO FEDERAL Renato Viana;
- DESEMBARGADOR Wellington Medeiros.

3 - PRONUNCIAMENTOS

DEPUTADO JOÃO CARLOS, autor do projeto de decreto
legislativo.

DEPUTADO SÍLVIO LINHARES, em nome da bancada do PMDB.

DEPUTADO FEDERAL RENATO VIANA

SEVERINO CAJAZEIRAS, secretário-geral da OAB-DF.

JOÃO MARIA DE OLIVEIRA SOUZA, homenageado.
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DEPUTADO JOÃO DE DEUS, em nome do PPB.

4 - ENCERRAMENTO

Presidente (Deputado João de Deus):

- Declara encerrada a sessão.

II - DETALHAMENTO



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICASl

Data

07 IOSI 02
Horário Início

Ilh40min
Sessão /Reunião

SOLENE
Quarto

1

Taquígrafo (a) Revisor(a) Orador(a)

SR. MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Bom-dia, senhoras e

senhores.

Em nome do Exmo. Sr. Deputado Gim Argello e de todos os

Parlamentares desta Casa, estamos iniciando esta sessão solene

especialmente para a entrega do título de Cidadão Honorário de Brasília ao

Sr. João Maria de Oliveira Souza, por uma iniciativa do Exmo. Sr. Deputado

João Carlos.

Para a composição da Mesa convidamos: para presidi-la, o

Exmo. Sr. Deputado João de Deus, Terceiro Secretário; o homenageado

desta manhã, João Maria de Oliveira Souza; o Exmo. Sr. Deputado João

Carlos, autor do requerimento que propiciou a realização desta homenagem;

o Exmo. Sr. Deputado Federal Renato Viana; o Exmo. Sr. Juiz de Direito do

Distrito Federal e Cidadão Honorário de Brasília, Jansen Fialho de Almeida e

o Sr. Secretário-Geral da OAB, Severino Cajazeiras.

Ouviremos, agora, o Hino Nacional.

(Hino Nacional.)

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Registramos também as seguintes

presenças: Aldo Francisco Zago, Meire Solange de Castro Souza, Guilherme

de Castro Souza, Juliana Araújo de Carvalho, Wellington Hildo, Fabiana de

Castro Souza, Almir Hoffmann, Sueli de Castro Fonseca, Gilberto Soares de

Castro, Lusia Alice Araújo Duarte, Joaquim Dutra, Marcelo Cerqueira,

Rosângela Vilas Boas Dias, Joaquim Flávio Spíndula, Mauro Cezar Lima,

Girabis Evangelista Ramos, Sebastião Augusto de Azevedo Filho, Luiz
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Carlos Dias, Ademar Lopes Campião, Sandoval Curado Jaime, Moacir

Carlos Borges, José França Gonçalves Raro, Luciano Camará Oliveira,

Dogival Araújo de Sousa, Hélio Dolher, Chaukíel Haouli, Gustavo Valadares

Falcão, Arggeu Breda Pessoa de Mello, Manoel Fabricio Alves de Oliveira,

Alan Flady de Oliveira, Ricardo Mussi, Médice Ribeiro, Hélio Wagner de

Castro, Marcos de Barros, José Leopoldo Bienbaum, Rosany Miguel dos

Anjos, Maria Angélica Ribeiro da Cunha, João Raimundo de s. Neto,

Cleusenti Gonzaga, Severino José Pinto, Francisco Amaral, Derivaldo de O.

Souza, Carlos Luiz Brasil, Leonardo Manhães Pimentel, Rita de Cássia

Gouvêa, Maria Lorenzoni Manhães e Epaminondas Pimentel Filho.

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Com a palavra o Presidente desta

sessão solene, Exmo. Sr. Deputado João de Deus.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO DE DEUS) - Sob a proteção

de Deus, declaro aberta esta sessão solene.

Neste momento, convido o Deputado João Carlos para, juntos,

procedermos à entrega formal do título de Cidadão Honorário de Brasília ao

Sr. João Maria de Oliveira Souza.

(Outorga do título.)

Convido o autor do projeto de decreto legislativo que propiciou a

realização desta homenagem, Deputado João Carlos, meu companheiro de

partido, para fazer uso da palavra.

DEPUTADO JOÃO CARLOS - Exmo. Sr. Presidente desta

sessão, Terceiro Secretário e Líder do PPB nesta Casa, meu amigo e
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companheiro Deputado João de Deus; Sr. Cidadão Honorário de Brasíiia,

amigo e irmão, Dr. João Maria de Oliveira Souza; Exmo. Sr. Deputado

Federal Renato Viana; Exmo. Sr. Juiz de Direito do Distrito Federal e

Cidadão Honorário de Brasília, Dr. Jansen Fialho de Almeida; Sr. Secretário-

Geral da OAB-DF, Dr. Severino Cajazeiras; Sr. Raimundo Corrêa de Souza

e Sra. Terezinha de Oliveira Souza, pais do homenageado; Sra. Meire

Solange de Castro Souza, esposa; Fabiana e Guilherme de Castro Souza,

filhos; Sr. João Raimundo de Souza, irmão; cunhados, sogro; demais

familiares; convidados; demais autoridades; senhoras e senhores, a

Constituição Federal de 1998 foi denominada Constituição Cidadã pelo

saudoso Deputado Ulysses Guimarães, que deve ser visto não como um

político vinculado a esse ou aquele partido, mas como alguém que ajudou a

tirar o País das trevas da ditadura.

O objetivo maior da Carta foi assegurar ao povo um conjunto de

direitos e garantias suprimidos ao longo dos anos de arbítrio. Por outras

palavras, a Carta Magna instituiu o Estado Democrático de Direito, sistema

predominante nas sociedades modernas.

A Carta representa avanço em diversos segmentos, sobretudo no

que se refere à liberdade de expressão e aos direitos e garantias

fundamentais. Entretanto, se o desejo for oferecer, de fato, cidadania plena

a cada brasileiro, muito existe por fazer no campo dos direitos sociais.

Nesse contexto, reveste-se da maior importância e significado a

profissão que o nosso homenageado e meu amigo, o ilustre advogado João
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Maria de Oliveira Souza, decidiu abraçar com desprendimento e dedicação.

Ser advogado, em uma sociedade assimétrica como a nossa, significa

acreditar na luta permanente pelo justo e pelo certo, independentemente, do

nível social e financeiro de quem busca o Direito.

João Maria é um desses indivíduos aquinhoados com força de

vontade singular. Ele é capaz de superar obstáculos e transpor barreiras

para atingir os objetivos almejados. Com tenacidade e afinco, cursou Direito

na Associação de Ensino Unificado do Distrito Federai - AEUDF, onde, em

1990, obteve o grau de Bacharel em Direito.

Como é típico dos indivíduos dedicados, o nosso homenageado

buscou aperfeiçoar-se e compreender, de forma mais profunda, os ramos do

Direito. Assim, fez o curso de pós-graduação em Direito Agrário e

Económico e obteve o grau de especialista.

À vontade de crescer em termos intelectuais, João Maria aliou o

amor à profissão para servir ao público e para representar a Ordem dos

Advogados do Brasil, Seção DF. Assim, foi membro da Comissão Especial

de Licitação para efeito de venda dos imóveis funcionais da União e

representante da OAB-DF na distribuição dos feitos de competência

originária e recursal do Tribunal Regional Federal da 1a Região.

Existe, na vida do nosso homenageado, um momento de

particular importância para esta Casa de Leis e para toda a comunidade do

Distrito Federal. Como membro da comissão designada pela OAB-DF para

acompanhar os trabalhos de elaboração da Lei Maior do Distrito Federal,
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João Maria ofereceu contribuições à elaboração da Lei Orgânica do Distrito

Federal.

Na sequência de suas contribuições para a vida cotidiana do

Distrito Federal, destaca-se, também, o cargo como Conselheiro da Junta

Comercial do Distrito Federal e da própria OAB para o triénio que se inicia.

João Maria de Oliveira Souza exerceu também o cargo de Conselheiro na

Junta Comercial do Distrito Federal e de Procurador no Conselho

Administrativo de Defesa Económica - CADE.

Prezado Dr. João Maria, nós temos certeza de que pessoas com

o seu perfil de dedicação ao trabalho são as verdadeiras construtoras da

história da nossa cidade, do futuro de nossos filhos e netos, por meio de

trabalho diuturno. Pessoas como o senhor, que não medem esforços para o

bem servir, são as verdadeiras modeladoras de nossa cidade para o futuro.

Pela sua forma de agir no cotidiano, pelo seu caráter e reputação

ilibada, que servem de exemplo para as gerações do porvir, entendemos

justa a homenagem prestada com a concessão do título de Cidadão

Honorário de Brasília.

Queremos que o senhor receba nossa homenagem como

agradecimento peia dedicação e afinco. Advogados como o senhor

abrilhantam a classe e fazem com que a sociedade acredite cada vez mais

no papel dos homens que lutam pelo direito e dedicam-se a assegurar a

todos o cumprimento da Justiça.
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Decerto, todos de sua família devem estar orgulhosos pela

homenagem hoje recebida, sobretudo sua esposa que o tem acompanhado

nessa jornada permanente de aperfeiçoamento.

Que todos possam continuar a conviver por muito tempo com

este homem simples, dedicado a uma das mais nobres causas da

humanidade: o Direito.

Parabéns, João Maria. Parabéns a toda sua família.

Muito obrigado. PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO DE DEUS) -

Neste momento, convido a fazer uso da palavra o Exmo. Sr. Deputado Silvio

Linhares, Líder do PMDB desta Casa.

DEPUTADO SILVIO LINHARES - Exmo. Sr. Presidente desta

sessão solene, meu amigo Deputado João de Deus; Sr. Cidadão Honorário

de Brasília, João Maria de Oliveira Souza; Exmo. Sr. autor do requerimento

que ensejou a realização desta homenagem, meu amigo Deputado João

Carlos; Exmo. Sr. Deputado Federal Renato Viana; Exmo. Sr. Cidadão

Honorário de Brasília, Juiz de Direito do Distrito Federal, meu amigo Jansen

Fialho de Almeida; Sr. Secretário-Geral da OAB, Severino Cajazeiras;

senhoras e senhores, membros da advocacia do Distrito Federal, é com

imenso prazer que, representando o partido ao qual pertenço, venho aqui

cumprimentar o Dr. João Maria de Oliveira Souza. Riograndense do Norte,

potiguar, cidade maravilhosa, estado maravilhoso, onde até o sertão é

bonito.



CAMARÁ LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRAFICAí

Data

07 /03/ 02
Horário Início

Ilh40min
Sessão/ Reunião
SOLENE

Quarto
7

Taquígrafo (a) Revisor(a) Orador(a)

É com muito prazer que vimos a atitude do nobre Deputado João

Carlos em conceder o título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. João

Maria. Sinto-me também honrado, porque eu fui um dos Deputados que

estava presente na sessão em que aprovamos essa indicação.

Hoje e sempre a profissão de advogado é um sacerdócio; não

tem hora, não tem dia, tem, sim, os seus motivos, e é claro que pelo trabalho

desenvolvido pelo profissional, ali fica delineado o futuro de um cidadão, de

um homem. Se ele merece ficar no canto da sociedade, ele fica; se ele

merece voltar para a sociedade, para o seio de sua família e de seus

amigos, ele volta, mas volta com inteligência, com perspicácia e

principalmente com o conhecimento de nossas leis criminais, tributárias e

civis.

Dr. João Maria, o senhor não é só Cidadão Honorário da cidade

que escolheu para morar, ter seus filhos e fincar raízes; o senhor é Cidadão

Honorário de uma terra que é património histórico mundial. O senhor é

Cidadão Honorário e orgulho para os seus amigos, colegas de profissão que

estão aqui para parabenizá-lo. Como é bom para nós sabermos que

concedemos um título de Cidadão Honorário a uma pessoa que é querida no

meio do povo. Aqui realmente estão seus amigos, aqueles que acreditam

que o senhor pode e deve receber essa honraria da Câmara Legislativa do

Distrito Federal. Receba esse título com muito prazer porque o senhor é

Cidadão Honorário de uma cidade que é património histórico mundial.
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Nós, de Brasília, sentimo-nos muito orgulhosos de ter no seio de

nossa cidade um Cidadão Honorário de sua qualidade.

Parabéns, Dr. João Maria. Parabéns a sua família: ao Sr.

Raimundo Correia de Souza; a D. Terezinha de Oliveira de Souza; a sua

esposa Meire Solange de Souza - quantas e quantas vezes a senhora ficou

sem o seu marido, pois ele estava na labuta, fora de casa - esse é o

sacerdócio do qual falei; aos filhos Fabiana e Guilherme; e ao irmão João

Raimundo de Souza que aqui está presente.

Parabéns ao senhor. Nós, de Brasília, estamos orgulhosos de tê-

lo como Cidadão Honorário.

Muito obrigado. (Palmas.)

Eu gostaria de mandar um abraço bem apertado e de fazer uma

homenagem de um amigo seu. Ele já esteve aqui umas três e eu não tive

esta oportunidade. Quando cheguei, como repórter de Polícia, desconhecido

na cidade, contei muito com ajuda dos policiais do Distrito Federal, que me

aceitaram e até reconheceram o meu trabalho. Temos aqui um grande
/

Delegado de Polícia, meu amigo e gostaria de saudá-lo por sua presença. E

muito bom tê-lo aqui!

Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO DE DEUS) - O Deputado

Silvio Linhares citou que sou muita coisa na Câmara Legislativa do Distrito

Federal mas, na verdade, sou Líder do PPB nesta Casa, Terceiro Secretário
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e Corregedor da Câmara Legislativa do Distrito Federal. Todos esses cargos

eleitos pelo voto direto, inclusive com o voto do Deputado Silvio Linhares.

Convido o Desembargador Wellington Medeiros para compor a

Mesa.

Convido o Deputado Federal Renato Viana para fazer uso da

palavra.
DEPUTADO RENATO VIANA - Exmo. Sr. Deputado João de

Deus, que preside os trabalhos desta sessão solene de outorga do título de

Cidadão Honorário de Brasília ao ilustre advogado João Maria de Oliveira

Souza; Exmo. Sr. Deputado João Carlos, autor do requerimento de outorga

do título de Cidadão Honorário de Brasília ao ilustre homenageado, Dr. João

Maria de Oliveira Souza; limo. Sr. Desembargador Wellington Medeiros;

limo. Sr. Secretário da Ordem dos Advogados de Brasília, Dr. Severino

Cajazeiras; limo. Sr. Juiz de Direito, Jansen Fialho de Almeida; demais

autoridades; Secretário da Ordem dos Advogados de Sobradinho; ilustres

familiares e amigos; Deputado Silvio Linhares, que nos antecedeu nesta

tribuna, diz o maior poeta da Língua Portuguesa, Fernando Pessoa: "Quanto

fazes, supremamente faças".

Certamente, a outorga do título de Cidadão Honorário de Brasília

ao Dr. João Maria de Oliveira Souza não reflete e exprime apenas a vontade

e o desejo que esta Casa, aqui representando a vontade do povo brasiliense

de, indelevelmente, vincular o preito de gratidão, de amizade e de

reconhecimento, àquele, nascido na cidade de Natal, que adotou esta cidade
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como sua. Certamente o fez, criando vínculos profundos, constituindo

família, seguindo o exemplo de seus antepassados e dos seus familiares.

Mais do que isso, envolvendo-se com alma e por completo nos assuntos de

interesse da comunidade.

Formado na Faculdade de Direito de Brasília, em 1990, soube

continuar servindo à sua comunidade e - aqui, já se disse -, também na

Comissão de Licitações de Vendas de Imóveis, mas, muito do que isso, na

elaboração de um importante instrumento de planejamento e

desenvolvimento da própria região: a Lei Orgânica do Distrito Federal.

Por outro lado, como Deputado Constituinte que fui, conforme

aqui foi dito, quero dizer que quando antecipamos e colocamos no

frontispício da Constituição de 1988 os direitos e garantias individuais, isso

foi feito justamente para demonstrar a importância de uma Constituição

democrática que avançava no tempo. O Dr. Ulysses Guimarães procurava

não apenas designá-la como a "Constituição cidadã", como também fazia

questão de chamá-la de "Constituição da mulher brasileira". Hoje,

coincidentemente, Dr. António Maria, podemos comemorar antecipadamente

o Dia Internacional da Mulher, 8 de março. Desse modo, quero deixar um

cumprimento especial às mulheres presentes, dizendo-lhes que esta foi a

"Constituição cidadã" que não colocou mais a mulher, respeitando-a, atrás

do homem não só no exercício do pátrio poder, como também no

recebimento do título agrário, garantindo-lhe os mesmos direitos.
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Certamente diz a Constituição, em seu art. 133, que o advogado

é peça fundamental e essencial na distribuição da justiça. O advogado tem à

sua frente, por ser formado em uma faculdade de ciências sociais e

políticas, um vasto caminho de opções: o Ministério Público, a magistratura,

o magistério, a própria advocacia ou a vida pública.

O Dr. João Maria, pelos seus próprios merecimentos, mas muito

mais pelo seu talento, pela sua persistência e pela sua vontade de adquirir e

aperfeiçoar os conhecimentos específicos da ampla área do Direito, com

seus diversos matizes, aqui se impôs com seu escritório de advocacia,

sendo um dos mais brilhantes bacharéis que atuam nesta Unidade da

Federação.

Dr. João Maria, nos autos do processo não estão apenas

mecanicamente justapostos selos, carimbos, despachos. Nos autos do

processo há muito mais: o homem inteiro, por vezes, na sua caminhada por

este mundo, refletindo suas angústias e esperanças diante dos conflitos de

interesse que o apresentam como réu ou como autor, procurando, por meio

de uma sentença judicial, a afirmação de direitos.

Quero aqui cumprimentá-lo pela maneira como tem conduzido

com retidão e com ética, enobrecendo e enriquecendo, orgulhando a todos

nós advogados. Seu escritório é referência no Distrito Federal não só porque

lá acorrem aqueles que necessitam e buscam, no Judiciário, a distribuição

da justiça, mas muito mais do que isso. Do Brasil todo - e aqui quero

testemunhar pela região Sul, pois sou do Estado de Santa Catarina -
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pessoas hoje recorrem ao seu escritório para que possa, com seus

profundos conhecimentos jurídicos, fazer a defesa e defender seus

interesses no Supremo Tribunal Federal ou nas outras instâncias do

Judiciário brasileiro.

Neste momento, ao finalizar, quero cumprimentá-lo, dizendo que

este é um instante importante na vida de qualquer cidadão. Adotar esta

cidade, como o senhor adotou, e receber em vida o devido reconhecimento

comove as pessoas. Num momento em que os direitos dos cidadãos e os

valores morais e éticos degradam-se, é com a concessão deste título que

realmente Brasília demonstra o preito de gratidão e, certamente, esse preito

de gratidão é, por essência, imprescritível e, pelo montante, irresgatável.

Ao finalizar, cito o que o grande Saint-Exupéry, autor de vários

livros, tais como "O Pequeno Príncipe", "A Cidadela" e "Voo Noíurno",

costumava: na vida do ser humano só existe um luxo verdadeiro, que é o

luxo das relações humanas.

Neste momento, como seu amigo e por dever, afirmo realmente

os seus méritos e o seu taiento. Sem dúvida alguma associo-me ao

subscritor do projeto, Deputado João Carlos, ao Deputado João de Deus e a

todos aqueles que, com justiça, outorgam a V.Sa. o título de Cidadão

Honorário de Brasília.

Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO DE DEUS) - Passo a palavra

ao Sr, Secretário-Geral da OAB-DF, Severino Cajazeiras.
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SR. SEVERINO CAJAZEIRAS - Exmo. Sr. Presidente desta

sessão solene, Deputado João de Deus, Terceiro Secretário da Casa, meu

amigo; Sr. Cidadão Honorário de Brasília, meu amigo João Maria de Oliveira

Souza; Exmo. Sr. Deputado João Carlos, autor do requerimento que

propiciou esta homenagem e meu amigo; Exmo. Sr. Deputado Federal

Renato Viana; Exmo. Sr. Juiz de Direito do DF, Jansen Fialho de Almeida,

meu amigo e Cidadão Honorário de Brasília; Exmo. Sr. Desembargador do

Tribunal de Justiça do Distrito Federal, Wellington Medeiros, também

Cidadão Honorário de Brasília; senhores familiares do homenageado; meus

amigos da Ordem dos Advogados do Brasil; Dr, Ercílio; Dr. Aldo; Dr. Hélio;

Dr. Alan; meus amigos ex-Conselheiros daquela casa; Dr. Vitorio; Dr.

Francisco Amaral; Sr. Presidente da OAB, Subseção-Sobradinho, Dr.

Joaquim de Arimateia, Sr. Presidente da OAB, Subseção-Planaltina, Dr.

Joaquim Flávio, tomado de forte emoção, tenho a honra de fazer uso da

palavra em nome da Ordem dos Advogados do Brasil, Seção-DF, para

homenagear um amigo, amigo de todos que estamos presentes, o Dr. João

Maria.

O Dr. João Maria é o exemplo típico daquela frase: "Vim, vi e

venci!". Como a maioria dos presentes vindo do nordeste brasileiro, do Rio

Grande do Norte, o Dr. João Maria é um garimpador de amizades. Para que

isso acontecesse, ele precisaria de uma família que refletisse a sua pessoa

e, como já tive a oportunidade de dizer, ele tem essa família. A pessoa só

pode ser importante na vida quando tem uma família bem estruturada ao seu
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lado. Já tive a oportunidade de estar presente em algumas solenidades e a

família do Dr. João Maria está sempre ao seu lado, de braços dados. Sua

esposa, seus pais, seus sogros e seus filhos sempre estão presentes. Na

sua vida profissional, também onde o senhor estão presentes os seus

amigos. Na Ordem dos Advogados do Brasil, Seção-DF, o senhor é um dos

Conselheiros mais queridos e atuantes.

Falar da pessoa do Dr. João Maria, depois de tantos brilhantes

oradores terem citado seus exemplos de vida, é difícil. Só quero que o

senhor honre como tem honrado todas as suas outras atividades, honre

esse título de Cidadão Honorário de Brasília. Como bem disse o Deputado

Silvio Linhares, esse título não é apenas de Brasília, é da Capital Património

Cultural da Humanidade, é daquela cidade que o senhor escolheu para

viver, para criar os seus filhos e para exercer com tanta dignidade a sua

profissão.

O senhor, que é um brilhante advogado atuante em várias áreas

na advocacia, nutre uma qualidade excepcional: além de fazer amizades,

consegue preservá-las. Fazer amizades é fácil; preservar, é difícil. Por isso

aqui estão presentes tantos amigos, já passando do meio-dia,

homenageando-lhe.

A amizade é como uma planta, que precisa ser regada para

crescer. É importante que V.Sa. realmente saiba manter a amizade que

tanto tem cultivado e cativado na Ordem dos Advogados do Brasil e no seio

dos seus familiares e da sociedade de maneira geral.
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Muito obrigado pela honra, Deputado João Carlos, por ter

concedido o título de Cidadão Honorário de Brasília ao nosso amigo e

também representante da Ordem dos Advogados do Brasil, Dr. João Maria.

(Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO DE DEUS) - Neste momento,

ouviremos as palavras do homenageado, Dr. João Maria de Oliveira Souza.

SR. JOÃO MARIA DE OLIVEIRA SOUZA - Exmo. Sr. Presidente

desta sessão, Deputado João de Deus, Terceiro Secretário e Líder do PPB

nesta Casa; Exmo. Sr. Deputado João Carlos, autor do requerimento que

propiciou a realização desta homenagem; Exmo. Sr. Deputado Federal

Renato Viana; Exmo. Sr. Juiz de Direito do Distrito Federal, Jansen Fialho de

Almeida, também Cidadão Honorário de Brasília; Sr. Secretário-Geral da

Ordem dos Advogados do Brasil, Dr. Severino Cajazeiras; Exmo. Sr.

Desembargador do Tribunal de Justiça do Distrito Federa!, Wellington

Medeiros; meus amigos, é com muita emoção e orgulho que recebo o título

de Cidadão Honorário de Brasília, cidade Património Cultural da

Humanidade, que me foi outorgado por esta Câmara Legislativa do Distrito

Federai, constituída por honrados e dignos representantes do povo do

Distrito Federal.

Agradeço a Deus que iluminou meus pais a elegerem Brasília na

busca de melhores oportunidades e que guiou nossos destinos sempre

pelos caminhos da integridade moral, do respeito ao semelhante, da

beneficência, da concórdia e da disposição para o trabalho.
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A meus pais, Raimundo Correia de Souza e Terezinha Oliveira de Souza,

arquitetos humildes que souberam edificar o meu destino e o do meu amado

irmão, João Raimundo de Souza Neto, com solidez, legando-nos exemplos

de humildade e altivez. Da mesma forma que o fundador da nossa cidade,

Juscelino Kubitschek, nossa família nunca teve o medo como defeito. A meu

pai e a minha mãe, meus heróis, meu eterno agradecimento, pela coragem

de enfrentar as adversidades de cabeça erguida sem nunca vergarem,

sempre com um olhar no futuro. O exemplo deles vingou. (Palmas.)

À minha esposa Meire Solange de Castro Souza, tesouro que

guardo no cofre do meu coração, amiga, companheira, incentivadora, com

quem compartilho esta caminhada terrena que, olhando para trás, é tão

curta e, olhando no horizonte, é tão longa e prazerosa. Fabiana e Guilherme,

filhos fascinantes que nos enchem de orgulho, paixões das nossas vidas,

vieram imortalizar nossas almas. Meu sogro Gilberto Soares, minha sogra

Olívia, minha cunhada Sueli e meu cunhado Hélio Vagner são pessoas que

fazem parte da minha vida e do meu sucesso.

Agradeço ao Exmo. Parlamentar subscritor desta honrosa

outorga, Deputado João Carlos, que me contemplou com palavras

generosas que muito me honraram. Do Exmo. Deputado João Carlos tenho

muito pouco a falar, mas creio que esse pouco representa muito, pois

Sobradinho, pequeno burgo que nos acolheu na infância, não tem melhor

representante. Sua maravilhosa comunidade tem no nobre Deputado sua

síntese: trabalho, progresso, honra e dignidade, lemas esses, Deputado,
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incrustados em seu coração. Cumpre lembrar ainda que a liderança de

V.Exa. transcende as fronteiras de Sobradinho tornando-se uma forte

liderança no Distrito Federal.

Agradeço ao Plenário desta respeitável Casa por ter aprovado a

proposição do Exmo. Sr. Deputado Joáo Carlos em me conceder este

honroso título.

Agradeço ao Exmo. Sr. Deputado Silvio Linhares, ao Exmo. Sr.

Deputado Federal Renato Viana e ao Sr. Severino Cajazeiras, representante

da OAB nesta Mesa, pelas palavras generosas que muito me honraram e

me emocionaram. Agradeço a todos os amigos - felizmente não são poucos

- com os quais tive e tenho privilégio de conviver ao longo desses 32 anos

de Brasília, amigos que conquistei em várias etapas da vida; amigos,

sobretudo, fiéis.

Sr. Presidente, chegando a Brasília em 29 de abril de 1971, aos

13 anos de idade, vindo de Natal, encontrei o sonho de Dom Bosco em

construção, mas já mostrando suas linhas majestosas com seu céu

deslumbrante, sua arquitetura diferente de uma beleza íncomum, sua

vegetação fascinante. Foi amor a primeira vista, um amor amplamente

correspondido. Desde então, tendo iniciado minha vida ativa com 14 anos,

trabalhei como vendedor, trabalhei no Incra, na Sudepe e na Pró-Memória,

hoje Iphan, no Jornal de Brasília, sempre estudando à noite, com muito

sacrifício, cresci, e cresci com esta cidade pela qual tenho só amor.
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Neste período concluí meu curso de Direito e, tomado por uma paixão

avassaladora, concretizei um sonho: iniciei minha carreira de advogado

militante. Nesses doze anos de militância, não posso ser humilde, pois

estaria negando as dádivas divinas, que me proporcionaram o sucesso

profissional, a amizade e o respeito dos meus pares.

Cumpre enfatizar que jamais deixei de prestar serviços à

população mais carente, sempre com a mesma dedicação dispensada aos

clientes mais privilegiados,

Numa breve referência à ordem pública, escudada no

ordenamento jurídico, nós advogados, Ministério Público e juizes de todas

as Cortes, assumimos a obrigatoriedade do tratamento do homem que

busca a justiça, sopesando o conteúdo ontológico das nossas ações,

nivelando no mesmo plano os seres humanos concebidos com uma

natureza comum, inerente a todos e a cada um.

Com o rápido avanço da ciência, o espectro desse conceito

tornou-se de tal forma largo e abrangente que as Casas legisladoras têm

buscado, nesse progresso avassalador, o aperfeiçoamento normativo

constante, permitindo-nos, os profissionais do Direito, praticar a distribuição

de justiça dentro dos parâmetros que alcancem a materialidade da vida

moderna e se torne um ponto de equilíbrio para a sociedade.

Inequívoco, também, o efeito subjacente que o Poder legiferante

exerce sobre as relações de causa e efeito e suas repercussões diante dos

demais Poderes, transferindo-lhes a imperatividade da revisão de conceitos,
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práticas e métodos ultrapassados num perene processo de atualização das

ações que devem ser revertidas ao homem em seu benefício.

Por derradeiro, no limite do controle de minhas emoções, peço

licença para ler um canto de meditação que representa, antes de tudo, um

canto de agradecimento,

"É maravilhoso, Senhor! Ter braços perfeitos, quando há tantos

mutilados!

Meus olhos perfeitos, quando há tantos sem luz! Minha voz que

canta, quando tantas emudeceram! Minhas mãos que trabalham, quando

tantas mendigam! É maravilhoso voltar para casa, quando tantos não têm

para onde ir! É maravilhoso: amar, viver, sorrir, sonhar, quando tantos

choram, odeiam, revolvem-se em pesadelos. Morrem antes de nascer. É

maravilhoso ter um Deus para crer, quando há tantos que não têm o consolo

de uma crença. É maravilhoso, senhor, sobretudo, ter tão pouco a pedir e

tanto a agradecer".

Muito obrigado a todos. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO DE DEUS) - Neste momento,

cabem a mim as últimas palavras.

Quero dizer ao Dr. João Maria, a todos os seus amigos aqui

presentes e aos seus familiares que essa emoção que o senhor sentiu há

pouco fortalece a sua vida, os seus familiares e os seus amigos. Desejo que

o senhor continue dando a sua contribuição à sociedade do Distrito Federal

no exercício do Direito.
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Apesar de não conhecer o homenageado, quero dizer ao meu

companheiro de partido, Deputado João Carlos, que S.Exa. acertou ao

homenagear uma pessoa de origem humilde que veio do Nordeste.

Posso dizer que tenho uma peculiaridade com V.Sa., pois sou

brasileiro, nascido no Estado de Alagoas. Parabenizo o Deputado João

Carlos por essa homenagem feita a V.Sa.

Aproveito para fazer um registro com relação ao título de

Cidadão Honorário de Brasília. Outro dia, o Presidente da OAB, Dr. Safe

Carneiro, estava numa sessão e fez uma crítica que considerei oportuna. Ele

disse que o título de Cidadão Honorário de Brasília deveria ser chamado de

título de Cidadão Honorário do Distrito Federal. Acatei aquela crítica do Dr.

Safe Carneiro e, juntamente com o meu companheiro de partido, Deputado

João Carlos, apresentei uma projeto de resolução que está tramitando nesta

Casa para que o título passe a ser chamado de título de Cidadão Honorário

do Distrito Federal, até porque representamos o povo do Distrito Federal

como um todo.

Dr. João Maria, nós que viemos do Nordeste nos livramos da

desnutrição, do sarampo. V.Sa. hoje ostenta orgulhosamente aos amigos e

familiares o diploma de advogado, merece os meus parabéns, extensivos a

sua família, aos seus filhos e aos seus amigos. Quero dizer que alguma

coisa nós temos em comum: o sotaque.

Agradeço mais uma vez a V.Sa., ao Deputado João Carlos, ao

Exmo. Sr. Deputado Federal Renato Viana, ao Exmo. Dr. Juiz de Direito
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Jansen, que também é Cidadão Honorário de Brasília, ao Dr. Severino

Cajazeira, meu grande amigo e companheiro nesta Casa, inclusive na época

em que aqui fui segurança, ao Desembargador Wellington Medeiros, pessoa

que aprendi a admirar, e a todos.

Parabéns, Dr. João Maria. O senhor é um exemplo para o povo

do Distrito Federal e motivo de orgulho para os seus amigos e familiares.

Está encerrada a presente sessão.

Ouviremos, neste momento, o Hino a Brasília.

(Hino a Brasília.)

(Levanta-se a sessão às 12h45min.)


